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(fi) Rövid három év alatt tehát immár 
másodszor (a kisebbeket nem is számítva) 
vágják arcunkba nemzeti küzdelmeink kö­
zepeit, hogy — soha !

Az első császári, büszke és öntelt 
„soha /“ Clopyban hangzott el ; egy egész 
tábor szurony-erdeje közepeit, megspékel- 
ten attól a bátorságtól, mit a zsoldos erő 
hátmögötti készenléte nyújthat a császári 
dölyfnek.

Ez az első „soha !u volt, melyet kard­
jára ütve hadvezér! öntelt vezényszóképpen 
s katonai parancsként küldtek meg nekünk 
vérforrlalóul.

A második .,sohának“ kerete bár más, 
de a lényege egyazon amazzal.

Ezt a ..sohátu más formában, diplo­
máciai tárgyalások során Wienben adták 
be nékünk vasárnap, minekutána a hata­
lom üzenetet küldött, a jó magyar urak 
pedig elég balgák voltak annak újból fel­
ülni s hosszas tanácskozások után gróf 
Andrássy Gyulát Wienbe küldeni azokkal 
a koalíció részéről legszélsőbb engedmé­
nyekig menő javaslatokkal, melyek mig 
egyrészt szinte a nemzeti eddigi követelé­
seknek rovására mentek, másrészt viszont 
előre láthatóan úgy menesztettek útnak, 
mint a melyekről szintúgy eleve is tudni

való volt, hogy azok sem fognak — elfo­
gadtatni I

Legalább velünk együtt igy gondolko­
zott jó előre mindenki, a ki csak vala­
mennyire bele tud látni a dvnasztikus, 
vagyis osztrák, hol leplezett, hol leplezet­
len érdekek — májába !

S úgy is történt 1
Negyvennyolc óráig ácsorogtatták a 

derék Andrássy grófot Wienben a hatalom 
üzenetére megküldött javaslatokkal, mig 
végre Goluchovszky, Gautsch és Buriáu 
urak meghallgatása után újból kimondta a 
császár — soha !

De hát urak, jó magyar urak, minek 
ez a sok meddő császári udvar-küszöb- 
koptatás 1 ?

Mit szaladgáltok és mit fáradoztok 
annyit jobb sorsot érdemelt és a nemzeti 
jelleg kidomboritását ezélzó s a nemzeti 
általános jobblétet megteremteni igyekvő 
ideáitokkal akkor, mikor fönt rideg ellent­
mondás, lent: örök gáncs és vád ér benne­
teket becsületes, önzetlen és magyar szív 
sugalta munkátokért.

Akkor, mikor és a mig a cézári kegyre 
éhes kopó-falkák raja lepte el ezt s a ve­
lünk kapcsolatban összetákolt országot, 
akkor, amikor ez országnak nehány ideá­
lista vezérférfián, müveit és rajongó lateine- 
rén, becsületes polgárain és < gyszerü föld- 
mives gazdáin kívül — kik ez országnak 
édes-kevés zömét képezik — a nagy része

e hazának undok egyéni anyagóletet ólő, 
azért élő és haló és azt féltő, százféle fajú 
és rangú hasimádóbál áll.

Vagy nem látjátok magatok körül azt 
a sok sápadt és remegő arcú aggódót és 
jajgatót, kik a mig egyrészt (titokban re­
megve gondolnak a módjukat és kényel­
müket legcsekélyebb mérvben is veszélylye! 
járó küzdelemre, addig másrészt, vala­
hányszor Wienben rendszerint megalázko­
dással is járó kudarcot ér áldozatkész és 
önnön nyugodalmatokat rabló küzdelmetek, 
mindannyiszor mondva csinált dühhel és 
nagyra fújt orcával handa-bandázzák tele 
maguk körül a világot a ti gyámoltalan­
ságotokkal és képtelenségetekkel az ered­
ményes munkához.

Boldog Isten ! Eredményes munka és 
egy életért, kényelemért és tengéleti anyag­
ért folyton-folyvást hol nyíltan, hol leple­
zetten és nagyrészt ideákvesztetten remegő, 
jajgató népség I

Bizony mondjuk, sehogyan se hang­
zik, sehogyan se illik ez ám össze.

Vágjátok hát oda a gyeplőt, s ha nem 
tud az ország népe önjaváért mint egy 
egyet gondoló nagy erdőség, de rögtön, 
de" abban a pillanatban, a mikor kell talpra 
Allani, hát vesszen oda és pusztuljon ki 
még a fajtája is, mint a hogyan a termé­
szetben is a teljes megsemmisülés a sorsa 
az életképtelenségnek.

Mert nem tud talpra állani 1 Nem tud 1

T A R C A.

Városi bál.
— Az .Ellenzék“ eredeti tárcája. —

Irta: Sziporka Zsolt.
Farsang évadját éljük. Azt a mesevilágot, 

a melynek idején szövődnek az ezer szinü és 
formájú leányálmok és leányábrándok.

Boldog világ ez! Csupa derű, szin és 
pompa.

Ragyogó környezetben teljes-teli illúziók­
kal, rózsanyilással és gerlekacagással; a hol 
tél derekán is hire sincs a télnek és örökös 
tavasz pompájában élnek . . .

Én nem tudnám igazán megmondani, hogy 
miért, de sokszor meguntam már és sokszor 
megújultan is unom az életet. j

Nem a fizikai értelemben vett küzdelmét j 
avagy munkáját az életnek unom meg, hanem . 
a keretét, mely az élet fizikai részét körül ! 
veszi.

Azt a sok képmutatást, színlelést, ármányt 
és torzsalkodást, mit a mindennap ki vagy ki 
nem jutó kenyérért való harcban folytainak az 
emberek egymás között, a mely háborúság 
alatt aztán ihletet öltött jámborságu arccal 
mézben bár — de képesek volnának egymás­
nak még mérget is beadni.

Nem tudom jól láttam-e eddig, de ez az 1 
élés utáni törekvés minden megnyilatkozásai- j 
ban egyforma marad.

Hivatalban, boltban, műhelyben, utón, ut­
cán és útfélen, de mindenütt !

És két nagy kedélybeli megnyilatkozást 
tudok csupán, mely leginkább és legalább 
megközelítően összhangzó harmóniába tud 
egész nagy embercsoportot egy közös érzü- j 
letbe terelni s ez; a gyász és a vigalom.

Tudja Isten — legalább én úgy tapasz­
taltam — ezt a kettőt nagyon kevesen és na­
gyon ritkán tudják imitálni az emberek.

Minden más egyebet sokkalta könnyeb­
ben. A jóságot, a nemességet, a fenköltséget, 
a bátorságot, okosságot, előkelőséget avagy 
bármit is.

Hanem a síráshoz és nevetéshez, ehhez a 
kettőhöz föltétlenül kell bizonyos fokú és ws- 
terlcélctlen, őszinte érzelem is.

A temetéseket nem szeretem.
Nem borzaszt meg, nem is félek, és nem 

is féltem soha a haláltól.
De az életnek ezt az utolsó meg nem nyi­

latkozását, úgy tartom, legjobb hallgatólagosan 
tudomásul venni, akár máson, akár rajtunk tör­
ténik is az meg, o min már úgyse segít­
hetünk !

Hiszen annyi temetés van úgyis minden­

nap körülöttünk; kopunk, fogyunk; jó emlé­
keink mohosodnak és reménységeink meg nap­
ról-napra fogynak . . .

Hát akkor, a mikor úgyis egy egész te­
mető vesz körül lépten-nyomon bennünket, 
ugy-e bár minek keresném még fel a halálnak 
hivatalos jelentkezéseit is, a hol ráadásul még 
azt is eszünkbe juttatja a lobogó gyertyák fé­
nye, a virágos ravatal, hogy a mindennapos és 
apródonkénti temetkezés mellett van még egy, 
egy s ez a — végleges , . .

Ej! utoljára hagyom ezt magamnak is, 
másoknak is.

Nevetni már jobban szeretek . . .
Jobban párosul ez a lelkemhez, melynek 

sok elkesernyesedését ez hozza mintegy ter­
mészetszerűleg szükséges harmóniába.

Azért szeretem én a mosolyok vidám vilá­
gát, a hátakat; a hol csupa illat, fény, derű 
és mosoly minden, mintha a természetben 
csupán csak hajnalhasadás volna örökön . . . 
örökké . . .

Legutóbb a városi bál pazar pompája és 
fényes sikere vesztegette meg a lelkem keserű­
ségét aranyos derűjével.

Lám, hálás vagyok érte s a mit a sors 
osztályrészemül juttatott, abból én sem kívá­
nok fukar lenni, igyekeztem bóbitás, virágdi- 
szes hajdiszt adni e kis bevezetéssel ennek a
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11 ért uz egyének életösztöne lett mindenek 
feletti ur az ember felett.

Es nem érdemeljük a szabadságot!
Nem érdemeljük, hogy értünk haltak 

martyr-halált a tizenhármak, hogy é. tünk 
vérzett el sok százezre elődeinknek c vér­
rel oly sokszor és oly dúsan itatott földön.

jii-rt nem tudunk sem okulni, sem 
tanulni és mert legfőképpen a mindennapi 
tengéleti követelmények utm.i sóvárgáson 
felül nem ól bennünk eb-ven és elementá­
ris erővel : se a nemzeti egységes jelleg 
érzete, se a honszerelem mindenek fölé ke­
rekedő és mindeneket imegemésztő és minden 
érdekeket fölszivó lángt ]ó érzlse.

Emberek vagyunk nagyrészt immár 
csupán ; éhesek és élni vágyuk.

Es éppen azért, valahányszor sikerte­
lenné válik nektek nemzetem büszkeségei 
Wien ben való apostolkodástok, melynek si­
keréért szinte az éhínség ingerével vára­
koznak mindazok, kik sikertelensége miatt 
egy gondolattal se tudnának a szenvedések 
áldozatkész részesei lenni; éppen ezért ál­
landó e nyomorulttá alakított országban az 
örökös jajgatás, valamint a ti állandó gán- 
csolástok, mert a XX-ik század e hazában 
összeverődött és ide rekedt népségének, 
mely elvégre is túlsúlyban van a nemzeti 
ideákért még őszintén és ösztöne szerint 
rajongók felett, annak utoljára is az mind­
egy, hogy milyen módon jó a sorsa vagy 
lehet jobb, a fő az, hogy — jobb legyen !

Am a társadalom-erkölcsnek e rettene­
tes követelésü és irányzatú jellege köze­
peit a közéleti erkölcsi és anyagi jobbu- 
lásnak nemzeti alapon való elérhetésében 
sokoldalú és meg-megujuló tapasztalásotok 
szerint mint saját erőtökön felül eme mun- j 
kához, hogy eredményes legyen, feltétlenül j 
volna szükséges az az egyetemleges nemzeti 
erő és összhang, éppen az, a mely nincsen; 
csoda-e, ha kitűzött célotokat el nem érve, 
küzdelmetek szizifuszi dolog marad csupán : 
meddőn és vigasztalatlanul.

Es erkölcsi diadal jut belőle csupán, 
az érte, a benne küzdőknek.

Dobjátok hat oda a gyeplőt; jöjjön

f vÁsza hát a deres és ghettó újból, hogy 
azok, a kik az ősök vére arán szerzett és 
kivívott mai szabadság és minden rendű 
társadalmi erőviszonyok közepeit egyéni 
kicsinyes előnyöket és érdekeket féltve s 
esetleges vészszel és veszélylycl járó áldo­
zatoktól már eleve megou.zadva, ölbe ve­
tett karokkal tudták és tudják eltűrni az 
ó arcukba is vágott „sokát“, tanulják meg, 
mit jelent az szabad emberből újból szol­
gává lenni, mert az ilyen nemzetből se 
lesz többé ám nemzet soha, de soha !

— A meghiúsult béke. Gróf András y Gyula 
tegnapi kihallgatásán, a mely valamivt. egy óra 
c-lőit kezdődött s negyed kettő után .égződötf, 
megtörtént a döntés. A király nem avult 1: „:zá 
a koalíció prepozícióihoz. ArdnVoy gr.n Hadik 
János és Ábrányi Kornél társasagában a három 
óiai gyorsvonattal visszautazott Budapestre. 
Budapesten, a nyugati pályaudvaron, a hová 
hét órakor robogott be Audrássy vonata, a kö­
zönség nagy és lelkes ovációt rendezett a gróf­
nak. A pályaudvaron összegyűltek az utasokkal 
együtt, kikisérték Andrássyt. kocsijáig s addig 
éljenezték, inig csak a kocsi ki nem fordult az 
állomás udvaráról.

Bíró Fejérváry Géza miniszterelnököt a 
király délelőtt tizenegy órakor fogadta. A ki­
hallgatás egy óra hosszat tartott. Audienciája 
után a bunkgassei magyar házba hajtatott s 
azonnal intézkedett elutazása iránt. A minisz­
terelnök tehát már gróf Audrássy Gyula kihall­
gatása előtt tudta, milyen lesz a király dön­
tése. Ebből az következik, hogy az uralkodó 
elhatározásának megváltoztatásában neki is igen 
nagy része van. Fej ér váry délután 3 órakor, 
ugyanazzal a vonattal, a melylyei Audrássy, 
visszautazott Budapestre.

A király döntésének hite az esti lapok 
révén hamar eljutott a pártkörökbe és a haladó 
»párt“ kivételével mindenütt nagy konsternációt 
okozott. A függetlenségi pártkörben csopor­
tokba verődve tárgyalták az eseményeket. A 
vélemények megegyeztek abban, hogy minden­
esen e jobb igy, mintha olyan békét kötöttek 
volna, a mely nem biztosított volna az ország

nak tartós nyugalmat. Ennél még az abszolu­
tizmus is jobb, mert az csak rövid lejáratú le­
het s ha azt legyőzzük, a miut hogy le is győz­
zük, mi diktáljuk a föltételeket Bécsuek. Meg­
egyeztek a vélemények abban is, hogy a vá­
lasztók bizalma ma még erősebb a függetlenségi 
párt iránt, mint valaha. Az ország láthatta, 
hogy az ellenzék a béke és a nyugalom meg­
teremtése érdekében elment a legvégső határig, 
ameddig elvei föladása nélkül elmeheteit. Sokat 
tűnődtek azon a képviselők, ki lehet az, a ki 
a királynak még csak napokkal ezelőtt is meg­
nyilvánult uékés hajlandóságát ilyen hirtelen 
képes volt megváltoztatni. A nagy többség a 
döntést a trónörökös befolyásának : ulajdonitja, 
a kit viszont az osztrák arisztokraták és Luege- 
rék izgattak a koalíció ellen. A helyzetet ille­
tőleg a jel -n voltak nézetei megegyeztek abban, 
hogy a király döntése a béketárgyalások végét 
jelenti. Azok közül a kombinációk közül, a me­
lyek a király döntése nyomán természetszerű­
leg keletkeztek, legvalószínűbb az, hogy az 
országgyűlést március elsején december 28-áig 
elnapolják.

A vezérlő bizottság e hó 5-én, hétfőn dél­
után 5 órakor a függetlenségi pártkör helyisé­
gében Kossuth Ferenc elnöklésével ülést tartott.

Budapesti levél.

báli éjszaka kepzeluti balkiralynőjének mosolygó 
orcáju, bodros fejecskéjére . . .

*
Most egy éve honosította meg varosunk 

,ifju atyja“ dr. Szentpáll István polgármester 
a városi bált és a tavaly már fenyes sikerrel 
bálozott ifjú leányzóból az idénre a farsang 
egyik bálkirálynője lett.

Látogatott, szép volt es amint az a bálo­
kat mar megszokó leányzóhoz illik — feszte­
len is volt!

Fontban 9 órakor vette kezdetét a bál, 
melyhez a Korona dísztermének lépcsőháza 
díszbe öltözött városi hajdúk őrsége mellett 
pálmaerdővé, a diszterem pedig egy pazar 
fényű és díszes kényelmü nagy, úri szalonna 
varázslódon, telve városunk bájos asszony- és 
leanyviiégaval és férfi előkelőségeinek szine- 
javaval.

így ott voltak: báró Vernhardt Pál, dr. 
Iarnay Gyula, Hosszú Gyula, Barancsi Józsa 

Gabor, Lehoczky Sándor, Fóliák Frigyes, dr. 
Lcitner Adolf, Blazsejovszky Ferenc, Bassler 
Kudolf, Ftlicgler J. Ferenc, dr, Gencsi Samu, 
Lichtenstein László stb. és dr. Szentpali, va­
lamint Fallaghy polgármesterek is természete- 
■sen, mint úgyszólván házigazdák.

A nagyszámban jelenvolt hölgyek közül 
‘Sikerült a következők névsorát följegyezni:

Asszonyok : baji Patay Gyulané, özv. Cser- 
nátoniné, Fóliák Lajosne, Dunky Kálmánná, 
Gyulay Karolyné (S -A.-Ujhely), Schwarcz Ber­
talanná, Héthy Ferencné, Czellath Bálintné, 
dr. Flamm Dezsőne, özv. Feuerstein Márkusné, 
Faragó Elemérné, Krizsanovszky Józsefné, 
Friedmann Benőne, Hosszú Gyuláné, Koos 
Sománé, dr. Kovács Józsefné, Szvetlik Má- 
tyásné, Lehoczky Sándorné, Gencsi Samuné, 
Korniczky Lajosné, Balázs Elemérné, dr. Tar- 
nay Gyuláné, dr. Singer Henrikné, Grünwald 
Edéné, Lázár Miksané, Blumenstock Gyulané, 
Oláh Józsefné, özv. Dukó Palné, Grünwald 
Jakabné, dr. Glanc Gyuláné, Puszter Mátyás- 
né (Edelény).

LeányoK : Gröber Margit, Puszter Gizella 
(Edelény), Hercinger nővérek, Csernátony Irén 
es Margit, Czellath nővérek, Herzinger N., 
Patay Anita, Ambrózy Teréz, Koos Berta, 
Kardos Zsófia, Bátorffy Margit, Zsáry nővé­
rek, Friedmann René, Hosszú Birike, Faragó 
Gizella, Szolar Katinka (S.-Kaza).

A balhoz a Rákóczy-induló hangjai mellett 
ö orakor vonult lel a bálanyák díszes tábora, 
aztan a 65. gyalogezred és Radics Lajos zene­
karának kitűnő és váltakozó muzsikája mellett 
-sárdassal kezdve hajnali 7 órakor vidám csár­
dással ért véget a kitűnő mulatság, mely a ! 
népkonyhának es a városi tisztviselők nyugdíj- *

1906. február 1.

A kávéházak és a klubbok törzsasztalai 
mellett levő hétköznapi politikusok, de nem­
csak ezek, hanem az egész ország szorongva 
várja, hogy lesz-e béke vagy nem. A király 
Audrássy Gyula grófot kihallgatáson fogadta s 
adott neki át üzenetet a parlamenti többség 
részére. Azonb -.u azt oly mély titok burkolja, 
bogy az árgu-szemü újságírók se bírták kifür­
készni, hogy hát vájjon mi is van a királyi 
üzenetben. Alig szivárgott ki valami, a mi 
biztató lenne. L3hst, hogy megalázó lesz a 
béke a nemzetre, ekkor az ódium érje Andrássyt 
és a fejet hajtó koalíciót, de az is lehet, hog'y 
az utolsó pillanatban Bécsben engedni fognak, 
s ekkor a nemzet óhaja szerint történik meg a 
békekötés. Jelen pillanatban bizonyosat nem 
irhatok. Audrássy gróf a koalíció válaszával

egyletének mintegy 1200 koronát tisztán jöve­
delmezett, dacára annak, hogy úgy' a hölgyek 
táncrenddel, virággal, valamint a rendezőség is 
jelvénynyel és virággal igazán gavallérosan el 
volt látva. A bálát a karzatról is nagyszámú 
hölgyvilág nézte végig.

F.s mig a bál tartott, én önkéntes vénls- 
génynek neveztem ki magamat, onnan a cigá­
nyok emelvényéről néztem gyönyörködve a 
bájos és szindus táncközötti képet.

Hajnal felé a frizurák már bomladozni 
kezdtek, virágdísz hullott, csipke foszlott, de 
az orcák mindjobban kipirultak s a jókedv csak 
fokozódott, mintha soh’se halnánk is meg!

Hej! haj! ha az élet is ilyen derűs vi­
lágba tudná összeboronálni e szilaj, e kedves, 
e vidám ifjú párokat . . .

Gondolám magamban s leszállva a cigány­
emelvényről, haza bandukoltam — lefeküdni !

Fáradt voltam.
Már-már csupán rajtam az a derű, mi e 

báléj pár órájára a szivembe s kedélyembe lo- 
pózkodott, mert valójában engem már keresz­
tül kasul, de alaposan megboronált az idő ... az 
élet . . . avagy a hogy telsz k . . .

*
A pompás mulatság kitűnő ételei és italai 

Bokros Karoly ismert körültekintését és figyel­
mét dicsérték.
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felment Bércbe 9 majd megtudjuk aztán, hogy 
mi lesz. Eddig csak kombiuációkon alapszik 
minden, a haladók ferdítve, az inlranzigensek 
pes9zimisztiku9un, a békehivők rózsásan fogják 
fel a helyzetet. Ugrón már levonta a konzek 
veuciát és máris kilépett a koalícióból s ezt 
egy cikkben megokolta. Ha úgy lesz a béke, 
mint Ugrón sejti, akkor vége mindennek. Yisz- 
aza leszünk vetve vagy 30 esztendőre, a füg­
getlenségi eszméknek beborult a a nemzet 
rosszabb sorsba jut, mint valaha. Meg lesz 
akkor a házszabályrevizió (Tisza röhög a mar­
kába), felemelik az ujonclétszámot, 460 millió 
hadi költség zug a nyakunkba s nem lesz 
ezekért se magyar vezényszó, se önálló vám­
terület. Nos, ilyen békét kötni nem szabad. 
Ám kössenek a 67-esek, de ekkor, mint emli 
tettem nem egyszer, a függetlenségi pártnak 
Kossuth és Apponyival együtt egytől-egyig ki 
kell lépniök a koalícióból. Várunk tehát szó- 
rongó érzéssel, aggodalmas szívvel. Nem tud­
juk, hogy mire ébredünk, szabad emberek le­
szünk-e, vagy rabszolgák egy autokrata állam 
hitvány parazitái.

Addig is az országban folyik az ellen­
állás s nem lankad az erőnk, akárhogy lesz 
is, nem rettenünk vissza még az abszolutizmus­
tól se, habár az volna a legaljasabb eszköz, a 
mit velünk szemben megtehetnek.

A farsang hirei közé tartozik, hogy az el­
hagyott királyi palotába kis élénkséget hozott 
József főherceg, ki bált adott. A drága, nagy 
palotában régen nem volt élet, a magyar ki­
rály nem látja célszerűnek a civilista egy mor­
zsáját itt elkölteni, egy év óta felénk se néz. 
Hej, nem úgy volt ez réges-régen, világverő 
Mátyás király idejében, node talán nálunk is 
máskép lesz. Az ifjú József főherceg majd öt­
száz előkelőséget hivott meg az estélyre, mely 
kis élénkséget, kölcsönzött ebben az egyhangú 
életben. A farsang másik hire a fő Andris 
esete. Az orsz. kaszinó közgyűlése ugyanis ki­
mondta, hogy Rudnay Andrist a választmány 
ki fogja golyózni. Tehát nem fog majd ő kelme 
oly nagy hangon diskurálni, lám, jó lett volna 
Andris bácsi a szavát megtartani s akkoriban 
kilépni. Andrisnak vigécbarátai, a három jó 
madár már is kilépett a kaszinóból. Jól tették, 
mert bizony a mit ők eddig elkövettek, telje­
sen elegendő ok a kigolyózáshoz.

Mártonffy Imre.

ÚJDONSÁGOK.

TAjékoztató.
A borsod-mtskolol muzcum a téli hónapok alatt 

(okt. 1-től április 80-ig) -zárva van. Az egyesületi iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12 lg, a többi 
napokon d. u. 4—6-ig.

Február 10. Iparos-bál a Koronán.
Február 11. Fillér bál a Koronán.
Február Iá. Miskolci zsidó fiatalemberek estólye.
Február 17. Lányi zeneestélye a Koronán.
Február 18. Vas- és fémmunkások bálja a Koronán.
Február 24. Közmüvelódósi-Rgylet zártkörű álarcos­

estélye a Koronán.
Február 25. Mezőgazdák társasegylétének bálja a 

Koronán.
Február 26. Tiszti estély a Koronán.
Március 10. Református leányntivendékek bálja.

Flllérbál. Ezen a néven ismeri a felvidék 
szegénye gazdagja azt a fényes mulatságot, a 
m. lyet a misko'ci ev. ref. női fllléregylet évenkiut 
rendezni szokott. Szegénye ismeri onnan, hogy 
a bál jövedelméből gyakorolja jótékonyságát az 
egylet; az előkelőség pedig mint találkozó helyét 
ismeri azt. A bál sikerén az idén is özv. Patay 
Qyuláni fővédnöksége alatt nagyszámú rendező

bizottság fáradozik. Az eddigi intézkedések sze­
rint a bál február 11 - ód. Vasárnap lesz, ame­
lyet végi szokáshoz híven 10-óu szombaton az 
ismerkedési estély előz meg. A bált minden év­
ben — nincs kétség, hogy a? idén is — a mór- 
zsahá! követi A mulatság iránt már is nagy 
az érdeklődési; a rendező bizottság már ezúttal 
felhívja az érdeklődök figyelmét, hogy szállodai 
szobák lefoglalása iránt ideje kován intézked­
jenek, mert a szobák nagy része máris le van 
foglalva. A diszesmeghivók enapokban küldetnek 
szét. A kik meghívót nem kaptak és arra igényt 
tartanak, vagy a kik valamiről fölvilágosíthat 
óhajtanak, forduljanak levélileg dr. Görgey 
László vármegyei aljegyzőhöz.

Dianovszky Ede halála. Városunk előkelő 
társadalmának egy közszeretetnek örvendett 
férfiúját ragadta ki h kérlelhetlen halál. Dia­
novszky Ede földbirtokos elhunyt. Dianovszky 
Ede a vármegye törvényhatóságának is tagja 
volt s igy halála alkalmából gyászlobogót tűz­
tek ki a vármegyeháza erkélyére. Dianovszky 
Ede elhunytéval Hézser Kátmáu miniszteri tit­
kár és Lukács Béla miskolci rendőrfőkapitány 
apósukat vesztették.

A főgimnázium hangversenye. Vidám, de­
rült élet költözött be csütörtökön este a Korona 
szálló nagytermébe. Az igazi farsangi mulatsá­
gok napsugaras melege, éltető derűje árasztotta 
el a levegőt. Ekkor zajlott le a helybeli ev. 
ref. főgimnázium ifjúsága által rendezett tánc­
estély, a melyet hangverseny előzött meg. Az 
ifjúsági zenekar Lavotta szép hallgatójával 
nyitotta meg a hangversenyt, a melyet az ének 
kar száma követett. Majd Schwarc Jenő hege­
dűn Ferbstein József zongora kísérete mellett, 
Hubay „Hullámzó Balaton* cimü csárdajelene 
tét játszta művészi tökélylyel. Ezután Kozslik 
István és Balázsy Sándor vig monológokat ad­
tak elő s különösen az utóbbi, humoros előadó 
sával általános derültségben tartotta a közönsé­
get. — A hangverseny után kezdetét vette a 
tánc. A mulatság mesésen sikerült, mert ott 
igazi fesztelenség, kedély, rózsás hangulat és 
utólérhetlen jókedv uralta a helyzetet. A rózsás 
kedvű párok Radic* Lajos zenekarának kitűnő 
játéka mellett reggelig járták a ropogós tánco­
kat. Az előzékeny és figyelmes rendezőség — 
Czakó Emil tanárelnökkel élén — díszes tánc­
rendekkel kedveskedett a szép höigykoszorunak. 
Az első nécyest 120 pár táncolta. A jelenvoltak 
névsora a következő : Asszonyok: Melczer László- 
né, Lázár Miksáné, Reichard Márkné, Rácz 
Jenöné, Nagy Ignáczné, dr, Ptliegler Irnróné, 
dr. Kürcz Jakabné, dr. Frankfurter Sándorné, 
dr. Nagy Péterné, dr. Katona Józsefné, Flei­
scher Ferencné, dr. Dobos Józsefné, özv. Fuhv- 
man Józsefné, Marusák Jánosné, özv. Kis En 
dréné,dr.Kosztolányi Zoltánná, Molnár Józsefné, 
Caik Dánielné, Kis Lajosné, Vhss Endréné, özv. 
Nagy Mihálynó, Szabó Ida, Czakó Istvánná, 
Stiller Gusztávné, Petró Józsefné, Pataky Sán 
dorné, Papp Istvánná, Stimm Lajosné, özv Rótli 
Nándorné, Pollacsek Vilmosné, Nagy Sándorné, 
Geőcze Bertalanná, özv. Makláry Józsefné, Ivett, 
Nándorné, özv. Kiss Gyuláné, Friedmann Ar- 
noldné. (Diósgyőr), Erdélyi Dávidné ÍDió-győr), 
Allexi Hugóné, Márkus Károlyné (Sajó-Szent- 
péter), dr. Ixel Sontáné. Baumgarten Dinié né, 
Lliftler Ignácné Leányok: Rácz Mari-ka, Fuhr- 
niau Liliké, Stiller Etelka, Vass Irénke, Kiss 
Margitka, Kürcz Szidi és Elza, Sonnenschein 
Elza, Ro1h Ilonka, Petró Margitka, Stimm Mariska, 
Nagy Irénke, Melczer Dóra, Reichard Piroska, 
Marusák Erzsiké, Geőcze Annuska, Makláry 
Hona, Irsa Iza, Klein Aranka, Roth Piroska, 
Fogéi Piroska, Pap Lenke, Kiss Ilonka, Fried­
mann Blanka, Erdélyi Erzsiké, Alexy Ella, 
Nagy Katóka és Annuska, Czakó Ilona, Szabó 
Iduska. Goldberger Elzuska, Glück Kornél, 
Gotthilf Etelka, Geiger Lujza, Katona Ilonka, 
Kőszeghy Margitka, Marie Demange, Baum- 
gerten Relli, Lőbl Herminke, Bihart Etelka, 
Veres Erzsiké és Aranka, Berger Hona (Diós­
győr.)

j Táncmulatság. A Lajos Viktor főherceg 
* nevét viselő császár és királyi 65-ik száron

gyalogezred továbbszolgáló őrmesterei és az 
ezekkel egyenrangúak 1906. évi február hó 10 én 
a miskolci Rudolf koronaherceg gyalogsági 
Laktanya torna- és vivóteruiébeu zártkörű tánc­
mulatságot rendeznek, Kezdete este 8 órakor.

Az ózdi főszolgabíró ünneplése. Az ózdi 
járás közigazgatási tisztviselőinek rendes fél­
éves értekezlete most folyt le ózdon. Az érte­
kezletet Sikovszky Gyula alelnök nyitotta meg 
és indítványozta, hogy Zsóry György főszolga- 
biió 10 éves hivataloskodásáuak megünneplését 
tárgyalja az értekezlet, mig a tárgysorozat egy 
legközelebbi ülésre halasztassék el. Az indít­
ványnak egyhangú elfogadása ntán dr. Róth Jó­
nás, Krausz Ferenc és Fodor Bélából álló kül­
dő.tség Zsóry György főszolgabírót meghívta 
az értekezletre. Az. ünneplésre megjelentek az 
összes járási tisztviselők, a mezőgazdasági bi­
zottság tagjai, Zórkoczy Sámuel gyárigazgató 
és Kiszely Sándor földbirtokos. A főszolgabíró 
terembelépését éljenzéssel fogadták. Ekkor 
Sikovszky Gyula alelnök lelkes szavakban mél­
tatta a főszolgabíró érdemeit, különösen ki­
emelte ernyedetlen ügybuzgalmát, szolgálata 
szeretetét, páratlan igazságérzetét mint a mely 
tulajdonságok és erények szerezték meg az ün­
nepelt számára az egész tisztviselői kar elis­
merését, osztatlan tiszteletét és közszeretetét. 
Zsóry főszolgabíró meghatott szavakban kö 
szőnie meg az ünnepeltetést, kiemelte, hogy 
továbbra is a járás jóléte s boldogsága, a tár­
sadalom életének fellendítése, a szegények vé­
delme lesznek vezéreszméi. Túra Lajos sajó- 
németi községbiró a nép nevében köszöntötte 
f-1 a főszolgabírót. Délben a főszolgabíró tisz­
teletére diszebéd volt, melyen a jubilánst ün­
nepelték.

A főgimnázium uj pénztárnoka. A miskolci 
ref. főgimnázium pénztávneki állására, melyről 
dr. Rácz György fögoudnokká történt megvá­
lasztása folytán leköszönt, Szombathy Sándor 
a Borsod-Miskolci Hitelbank pénztávnoka lett 
megválasztva.

Halálozások. Nagy Imre nyugalmazott köz­
ponti főszolgabíró Edelényben 49 éves kovában 
elhunyt. Nagy Imre 1883 óta volt Borsodvár- 
megye szolgálatában, előbb mint közigazgatási 
gyakornok, 1895. év júliusban szolgabiró, 1893. 
februárban pedig a miskolczi járás föszolga- 
birája lelt, amely állásban alig nehány hónapig 
működött, mert elméje elborulván, nyugdíjaz­
tatok s a kérlelhetetlen halál végre megvál­
totta szenvedéseitől. — Weisz Jakab városi 
árvaszéki iktató elhunyt. VVeisz Jakab régi 
derék tisztviselője volt a városnak, ki éppúgy 
felebbvalói teljes elismerését, mint kartársai 
tiszteletét és szeretetét vívta ki magának. Halála 
alkalmából gyászlobogót tűztek ki a város­
háza erkélyére. — Szépe-ik György magánzó 
folyó hó 4 én déli 12 órakor, hosszas és kínos 
szenvedés után, 69 évében elhunyt.

A miskolczi kereskedők és gazdák köre
folyó évi február hó 10 én, szombaton este, 
saját helyiségeiben hangversenyt rendez, me­
lyen közreműködnek : titamosi Elza úrnő, Anthes 
György ur a m. kir. operaház tagjai és Beregi 
Oszkár ur a Nemzeti Színház tagja. Belépő­
díj nincs. Tekintettel a helyiségek korlátolt 
befogadó képességére, a hangversenyen csakis 
a tagok és a velük egy háztartásban élő fel­
nőtt női családtagok jelenhetnek meg. A hang­
verseny este pontban 8 órakor kezdődik. Hang- 
versey után vacsora lesz a Kör helyiségeiben.

Vasúti összeütközés. Könnyen végzetessé 
válható vasúti összeütközés történt ma hajnal­
ban a gömöri pályaudvar és Szirma-Bessenyő 
között. Egy Fülek felől jövő tehervonat a vo­
nalon 3 és Ví4 óra között szétszakadt s 14 
koc«ija a vonalon elmaradt. A vonatvezető erről 
mit sem tudva, nyugodtan beérkezett vonatával 
a rendező pályaudvarra, az állomás személyzet 
pedig kibocsátotta a fél 4 órakor induló Dob- 
sinai személyvonatot, mely a vonalon maradt 
kocsisorral ‘összeütközött. Néhány kocsi kisik­
lott, #gy vonatkísérő könnyebben megsebesült. 
Az összeütközés következtében a füleki *U7 
órai személyvonat 2 órai késést szenvedett. 
A baleset okát kutató vizsgálatot az üzl -t- 
yezetöség azonnal megiudPotta.
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Szemétégetés. Dr. Szentpáli István, váro­
sunk ügybuzgó polgármesterének kezdeménye­
zése folytán a „Miskolc, Diósgyőr és Vidéke 
Mörnökeinek Asztaltársasága“ meghívására Aradi 
Kálmán budapesti mérnök — ki városunk szü­
lötte — vasárnap délután 6 órakor a városi 
közgyűlési teremben a szemétégetésről felolva­
sást tartott, melyet a termet zsúfolásig meg­
töltött auditorium nagy figyelemmel hallgatott 
végig. Az érdekfeszítően megirt felolvasás ke­
retében Aradi Kálmán mérnök a szeuié.tége ős­
sel s főleg annak gazdasági hasznával foglal­
kozott.

Nyilvános nyugtázás és köszönet. A mis­
kolci ág hitv. evaug. nöegylet által 1906. évi 
január hó 13-án tartott hangversenynyel egybe­
kötött táncestély alkalmával bevétel volt 1371 
kor., kiadás volt 513 kor. 80 fill., tiszta jöve­
delem 857 kor. 20 fill., melyhez adományaikkal 
és felül fizetéseikkel hozzájárulni szívesek vol­
tak és pedig : Éder Elek 200, dr. Leittier Adolf, 
dr. Markó Lászlóné 50, N. B., N. K. 30, Ze- 
lenka Pál, Lichtenstein László, Microys Vilmos, 
Szaffka Pál, Radvány István, özv. Baji Patay 
Gyuláné, Kubacska István, Sissary Gyuláné 20, 
Resovszky Emil 16, Görgey László 14, özv, 
Lehóczky Györgyué 12, Horváth Lajos, báró 
Seckendorf Ármin, özv. Kun Kálmánná, Bartá- 
nyi Gyula, Karánsebesi Rácz Jenő, dr. Markó 
László, Petro József, dr. Szánthó Bertalan, özv. 
Szontagh Béláné, Bartányi Anna, dr. Gencsi 
Samu, dr. Singer Henrik, özv. Gr. utter Antalné, 
dr. Greutter Antal, dr. Rácz György, Dianovszky 
Ede, Barancsy Józsa Gábor, Weidlich Pal, özv. 
Csáthy Szabó Istvánná 10, Uiházy Kálmánná, 8, 
Haba Józsefné, Vass Imre, dr. Flamm Dezső, 
Lehóczky Sándor, Kiss Endréné, Kórészy 
Lászlóné 6, Leöchey Károly, özv. Markó Pálné, 
Pfliegler Fevencz, Lévay József, Fischer Lajos, 
Bleier Artur, ifj. Kun Bertalau 5, ö/.v. Mázer 
Imréué, Melczer László, Mázer Lajusné, Balogh 
József, Grósz Józsefné, Fűrész Sándor, Sztan- 
kóczy Mihályné, Hossz* Gyula, Korniczky La­
jos, özv. Kun Jánosné, Betiiczíty Aladár 4, dr. 
Görgey László, Trillhaas Gyula, Trillhaas La­
jos, Tóth Pál, Szelényi Lajos 3, Nemes Árpád, 
Hosszufaluasy Ákos, Horváth Miklósné, Horváth 
Jolán, Korbély Józsefné, Némethy Piroska, Po­
gány Bertalan, X. Y.. Prázay János, Dubovay 
Béla, Varga László, Drzsényi Jenő, dr. Neumann 
Imre, Munyay Eugénia, özv. Muuyay Tivadarné, 
Vezekényi Vilmos, Szűcs Sándor, dr. Gergely 
Dezső, özv. Kulcsár Károlyné, Greiner József, 
Dumán József, Hronyecz József 2, Maday Ká­
roly 1 koronával. Midőn a fentebb elősorolt 
adományokat és felülfizeléseket hálás köszöne­
téin kifejezése mellett a nyilvánosság előtt 
nyugtázom, egyszersmind kedves köteleségem- 
nek tartom e hálás köszönetemet nyilvánítani 
az estély fényét emelő és sikerét oly nagy- 
mérvben előmozdító azon úrnőknek, urhölgyek- 
nek és uraknak, kik a pénztárnál, hangverseny­
nél és a táncrendezésnél és a jegyek elárusi- 
tásánál oly kedvesen és fáradtságot nem ismerő 
lankadatlan buzgalommal működtek közre s ez­
által az anyagi siker mellett a fényes erkölcsi 
siker biztosításához előzékeny és tapintatos el­
járásukkal is hozzájárului szívesek voltak. Mis­
kolc, 1906 január 31 én. Dr. Markó Lászlóné, 
nöegyleti s bálelnök.

Tűzvész Hirtelen tűz támadt tegnap dél- 
után városunkban a Pece-közben, a hol ugyanis 
egy ház tüzet fogott. A tüzből azonban na­
gyobb baj nem keletkezett, mert az azonnal 
megjelent tűzoltóság azt nyomban elfojtotta.

Adakozás a miskolci magyar szert. gör. 
katli. templomra. A szervezés alatt álló miskolci 
magyar ajkú gör. kath. egyház részére a kö­
vetkező adományok érkeztek. Az eperjesi szé­
kes káptalan a papilak uegyvennégyezer korona 
vételárához huszonnégyezer koronát adományo­
zott. Az építendő templomra adományoztak : 
Korotnoky János amerikai lelkész gyűjtése 165 
kor., Uulovich Cyril amerikai lelkész gy. 100 
kor., Bacsiuszky István mucsonyi esp. lelkész 
gy. 222 kor., Rojkovics Sándor esp. lelkész gy. 
60 kor., Beszkid Aulai szepesófalusi ügyvéd gy. 
20 kor., Répássy György kanonok 100 kor., 
Lenkánics Vince munkácsi zárdafőuök 10 kor., 
Krizs Ágostonué (Eperjes) 20 kor., Zubriczky I 
Tivadar máriapócsi zárdalönök 100 kor., az 
ungvári székes káptalan 20 kor., a győri szék. 1
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kápt. 10 kor., a nagyváradi kath. szert. szék. 
kápt. 10 kor., dr. Radnay Farkas beszterce­
bányai püspök 20 kor., Szabó Jenő főrendiházi 
tag 100 kor., dr. Leitner Adolf képviselő 100 
kor , a „Miskolci Hitelintézet“ 50 kor., gróf 
Majláth Géza 10 kor., gróf Apponvi Sándor 5 
kor., Rojkovics livadav 1 it ínyei lelkész gy. 32 
kor., a Mttgv Ált. Bizt. Társaság miskolci ügy 
nöksége és tisztikara 26 kor., Mikulics Cyril 
16 kor., Istvánffy Teslvévek Miskolcról 10 kor., 
Orosz Pál ajaki leik. 15 kor., Andor Miklós 
zsolcai leik. 40 kor., Gojdics István cigelkai 
leik. 40 kor., Habiua Péter sz.-bölzsei leik. 15 
kor., sajó-petrii hitbözség 40 kor., mednersei 
hitközség 10 kor., ^ ii.clér Endre 38 kor., 
Gutthy György 48 kor., Cakó Péterué Szol­
nokról 10 kor, Katona Gusztáv 2 kor, Tar- 
nócy István 2 kor., Bartkó Józsefné 2 kor., 
Lesko Erzsébet 2 kor., Demkó Pál 32 kor., 
Biliary Emánuel 5 kor. Összeg 1521 korona. 
Ezenkívül természetben adományoztak : Szaffka 
Pál kir. kö/jegyző egy értékes aranykelybet 
és szentségtartót, Ragán Józsefné egy világos 
miservhát, az eperjesi székes káptalan egy 
gyász miseruhát, Mocsár Andor homorogdi esp. 
lelkész 4 drb. egyh. könyvet és Viszlay József 
egy vasperselyt. Midőn a szives adakozóknak a 
hitközség nevében hálás köszönetünket nyilvá­
nítom, felkérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
ha még oly csekély adománynyal is, kegyes­
kedjenek bennünket támogatni. Az adományok 
a lelkészi hivatalhoz (Szeles utca 51. sz.) kül 
dendök. Schirilla Sz. Andor, magy. ajk. gör. 
kath. lelkész.

Kiadó Arany Jáuos-utca 18. szám alatt
üzlethelyiség lakással május 1 éré. 
Értekezhetni idősb Fantoly Janos Zárda-utca 4.

Farsang ! Figyelmet érdemel az érdek 
lődők ré izére a legújabb báli és esiélyi, vala­
mint a jelmez mudelek megtekintése Radó Artur 
miskolci divatkereskedőnéi.

X Családi rum 1 liter 2 kor., Da li­
ter 1 kor. Üveg visszavétetik: literes 20, Vb 
literes iO fillérért. Családi tea keverék 26, 50, 
80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy 
valóban jó rumot és teát olcsón akar venni, azt 
az egyedül nálam kapható családi rummal és 
teával érheti el. Ezeken kivfi! mindig frissen 
kaphatók Cabos-féle tea-sütemények Szabó 
Béla „ Vörös-kereset“ drogériájában Miskolcon 
Seinháe-épület.

Ügyes, tisztességes asszonyok és leányok 
azonnali fizetéssel állandó alkalmazást nyernek 
Zsorna Gusztáv és Társai nyakkendőgyárában 
Újvilág-utca 21. szám.

Vásároljunk
FODOR Városi Drogeráijában.

(Megay cukrászdával szemben.)
Gyógyszeráruk és gyógyszerkülönlegessé 

gek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka­
számra is) pipere és gyógyszappanok csak a 
legjobb minőségben.

Kitűnő Jamaikai rum literje 2 kor. Orosz 
és chinai tea keverékek. Rnm és likőr essen- 
tiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.
Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek leg 

alkamasabb bevárlási helye : Fodor Dezső Vá­
rosi Drogériájában.

Epilógus az installáláshoz. 
Miskolc, február C.

Érdekes ügy tárgyalása fogja most az 
installálás epilógusát képezni nálunk.

Az installálás napján ugyanis Viszlay ké­
ményseprő mester egyik segédje kémőnytiszto- 
gat,ás közben a Kamara padlásán talált gyász­
zászlót az épületen kidugta.

Nosza lett riadalom. A zászlót a Kamara 
.szelleme“ rögtön bevonatta. Viszlay mester pe­
dig a következő disz-ukázt kapta:

118. szám 
1906.

T.
Viszlay József urnák 
kéményseprő mester

Helyben

Az (in segédei kéményseprési szándékból 
mai nap reggelén épületünkben megjelentek, mi 
kor is teljesen gyanútlanul engedtük őket mun­
kájukhoz.

Az ön segédei azonban a házunk padlásán 
talált gyászlobogók egyikét a Kereskedelmi és 
Iparkamara, tehát oly intézmény épületére, 
mely politikával egyáltalán nem foglalkozik, 
ki Űzték. Tekintve azt, hogy segédei cseleke­
detéért Ön, mint munkaadó, minden esetben fele­
lősséggel tartozik, ezennel értesítjük, hogy Öntől 
a székházuiikboii szükséges kéményseprési 
munkák végzésére annak adott megbízásunkat 
ezennel visszavonjuk és azokkal mást Bízunk 
meg.

Értesítjük még arról is, hogy segédei eme 
cselekményének megtorlása iránt úgy Ön, mint 
segédei ellen a törvényes lépéseket megtesszük.

Miskolc, 1906. január hó 22-én.
Kereskedelmi és Iparkamara.

Koos Soma sk. Dr. Sugár sk.
kér. tan. »leintik. titkár.

Ezenfelül feljelentették őket kihágásért 
Nikkel József rendőrtanácsosnál, sőt átírtak a 
tanácshoz is, emelje ki a kamara épületét Visz­
lay mester körzetéből.

Nikkel a jó urakat elutasította, a tanács 
pedig erőtlennek tartja magát, hogy egy házat 
egyszerűen átemeljen egyik körzetből a másikba.

Viszlay mester különben az ügyét átadta 
Hercz Ödön dr. ügyvédnek, mi viszont átadjuk 
azt hazafias magyar közönségünk, hogy többet 
ne mondjunk — közmegítélésének!

Haj ! haj I De tág is némely uraknak a 
lelkiismeretük, mikor a nemzeti becsületről ás 
a haza jobbsorsáról van szó.

Hát az bizony nem szokott olyan kapós 
lenni, mint —■ a rang, vagy a bankó!

Hiába no!
„A has mindenekelőtt*, ugyebár jó urak ! ? 

A hazafiui tisztesség az persze — kutya!

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Színházi eetók.
Az elmúlt színházi hét csendes egyhangn- 

ságban ment el.
Csütörtök este egy német Írónak öt felvo- 

násos vígjátékét, a „Dr. Klausz“ t mutatta be 
a társulat elég jó előadásban. Nagy sikere volt 
Dulich Mariskának, ki egy fiatal leányt ját­
szott elragadó kedvességgel. Nagyobb szerepe 
volt Szohner Olgának, Breznay Annának, Hal- 
may Cornéliának, Balázsynak, Sziklainak, Bo­
goznak, Czakói.ak, Ungyárynak, Gerének és 
Vándorynak.

Szombaton „A boszorkányu-t adták ; vasár­
nap két előadás volt. Délután „A három pár 
cipő“ este a „Nöemancipáció“ került színre.

Hétfőn „Kukorica Jónás“ volt színen.

E hót műsora:
Kedden: Hajdúk hadnagya.
Szerdán: Üdvöske.
Csütörtökön : Gül-Baba. (Bérletszünet.)
Pénteken : Gül-Baba.
Szombaton : Gül-Baba.
Vasárnap: Délután Lear király. Ifjúsági 

előadás. Este Gül R-<bs.
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A Színház és Élet « heti számában Molnár 
Ferenc ismerteti Hegedűs Gyula művészetét. 
A kiváló iró érdekes cikkét több kép é< karrika- 
luiH tarkítja. Faragó Dezső folytatja szeuzá 
ciós színházi regényét : A Sóhajok folyosója el­
men. A lap változatos tartalmából kiemeljük a 
következő cikkeket: A magyar színészetről (Vá­
lasz Jászay Marinak) A színházi jelmez (Mol­
nár László) Varieté (Tárca) A színházi hét. 
János Vitéz Amerikában (A főszereplők arcké­
peivel) Bécsi levél. — Gyalul Farkas anekdotái­
ból. — Morzsák a Muskátli asztalról (Tréfák 
stb.) A szépségverseny 4 ik hetének izgató ered­
ményéről is beszámol e szám, mely 20 fillérért 
kapható a tőzsdékben. Negyedévre 3 korona 
Kiadókivatal Budapest, Vili. Baross-utcv 59. 
Mutatószám ingyen. A tavalyi egész év kötve 
8 korona.

Szerb husbehozatal tilalma. A miskolci 
j Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdé- 
j keiteket, hogy a földmivelésügyi miniszter ál- 
j lategészségügyi szempontból a szarvasmarhák­

nak, juhoknak és kecskéknek, valamint serté 
seknek, továbbá húsnak Szerbiából való beho­
zatalát és átvitelét megtiltotta.S

KÖZGAZDASÁG.

Kivitel Németországba. A miskolci Keres­
kedelmi és Iparkamara felhívja az érdekeltek 
figyelmét, hogy a Német birodalommal kötendő 
uj kereskedelmi szerződésnek f. évi március hó 
1 -évei történő életbeléptetése folytán kivite­
lünk a f. évi február hóban előreláthatólag a 
a rendesnél nagyobb lesz. A várható nagyobb 
kiviteli forgalom akadálytalan és gyors lebo 
nyolitása érdekében a m. kir. államvasutak 
igazgatósága intézkedett, hogy a Német biro­
dalomba rendelt és folyó évi február Ló végéig 
feladásra kerülő kocsivakományu áruk berakó 
sához kocsik első sorban bocsáttassanak ren­
delkezésre, illetve hogy szóban levő szállítmá­
nyok közérdekből soron kerül továbbittassanak. 
Kívánatos, hogy a kivitelre rendelt szállítmá­
nyoknak a vámhatáron március hó elseje előtt 
való biztos átjutása érdekében a küldeménye­
ket lehetőleg február hó első felében adják fel 
vasúti szállításra.

TÖRVENYKEZES.

Esküdtszéki tárgyalások A fo'vó évi es­
küdtszék első ciklusa hétfőn, e hó 5-én vette 
kezdetét.

A következő ügyek kerülnek tárgyalás alá: 
Fehr. 6. T. Szabó Sándor (felmenő ágbeli ro­

konon elkövetett szándékos emberölés 
büntette.)

Fehr. 7 Molnár György és társa (gyilkosság 
és rablás büntette.)

Fehr. S. Szúnyog József és társa (szándékos 
emberölés büntette.)

Fehr. 9 Id. Lukács Lajos (balált okozott sú­
lyos testi sértés büntette.)

sárral, délután 2 órától a baromvásártéren 
a marhalevelek átiratnak.

Kirakodó vásár mind két napon tar- 
tatik.

Tgy az országos, mint a havi vásáron 
a Borsodmegyei Gazdasági Egyesület vá­
sártértéri istálói jutányos bekötési árak 
mellett rendelkezésére állanak.

Ezen hirdetmény kifüggesztését és a 
szokott módon leendő közhírré tételét kéri.

Miskolc, 1906. február 1-én.
Lukács, rendőrkapitány.
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Hirdetmény.
Miskolc rend. tan. városban február 

hóban a havi vásár febr. hó 7-én, szer­
dán tartatik.

A Juliánná napi országos vásár gyű­
lik: február hó 11-én, vasárnap tartatik: 
február hó 12-én, hétfőn.

Úgy a február 7 - én tartandó havi vá­
sár, valamint a február 12-én tartandó 
Juliánná napi országos vásárra vészmen­
tes területről szabályszerű járlattal ellátott 
mindenféle állatok felhajthatok.

Az országos vásár napját megelőző 
vasárnapon vásár gyűlés délelőtt bőrvá­

Szőiővesszo !
a viiágMrü „Delaware“
zz adja a legjobb bort. zz

1 Oltani, permetezni nem kell.
X zz A szőlészet kincse, zz
*

i
*
f

*
V
*

*

A philoxerának ellent áll,
Leírását és árjegyzéket ingyen kül­

dünk bárkinek.
I Szőlőoltványok mérsé-

*
Y
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I
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*
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ZZ X— kelt áron kaphatók, zz |

cím: Szigijártó ép Takáts
sz.ólőtelep-tulajdonosok.
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Hirdetés.

I

MEGHÍVÓ.
J\ Jiszapolgári Gazdasági és JCerssksdelmi 

hitelbank (Részvénytársaság

111-iK évi rendes Közgyűlését
1906. február 25-én, délelőtt ÍO órakor 
Tiszapolgáron, az intézet helyiségében 
tartja, melyre az intézet részvényesei 

. tisztelettel meghivatnak. =

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
2 A számadások megvizsgálása, a mérleg alapján a nyeremény felosztása.
3. 10 igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Tiszapolgár, 1906. január hó 28-án.
Az igazgatóság.

Miskolc város képviselőtestülete f. évi 
január hó 23-ik napján tartott közgyűlé­
sében 8/kgy. 1906. sz. a. elhatározta, hogy 
a szikvizgyárosukkal 1908. decembr 31-ig 
az egyezséget évi 16600 koronára megköti.

Miről a közönséget azzal értesítem, hogy 
e közérdekű határozatot a v. közig, iktatói 
hivatalban bárki megtekintheti s ellene 
1886. XXII. t. c. 25. §-a alapján f. évi 
január hó 24-ik napjától február hó S ik 
napjáig számított 15 nap alatt felebbezósét 
híva;alomnál beadhatja.

Miskolc, 1906. január 24-én.
Dr. tszentpáli polgármester.

Figyelmeztetjük részvényeseinket, hogy a közgyűlésen az alapszabály 4L §-a 
értelmében szavazatai joggal c-ak ama részvényes bir, aki részvényeit legalább az előző 
év december 3l-éig a társaság könyvébe nevére átíratta és részvényeit, elismervény 
ellenében a még nem esedékes szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 
3 nappal az igazgatóság által meghatározott helyeken letéteményezte.

A részvények let'hetők : a) Tiszapolgáron intézetünknél; b) Miskolczon a Mis­
kolc*! Hitelintézetnél; c) Uj fehértón az Ujfehértói Takarékpénztárnál, amely helyeken 
a szavazati igazolvány, évi mérleg és jelentés folyó évi február hó 10 étol átvehető.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1905. évi mérleg a közgyűlés elé ter­
jesztendő jelentéssel együtt, a kereskedelmi törvény rendelkezése szerint, közzététel 
céljából az intézet üzlethelyiségében ki van téve és ott a mai naptól a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

isní^Wvlsfi kui -n■ ■ '

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete f. évi 

január hó 23 án tartott közgyűlésében 
16/kgy. 1906. sz. a. elhatározta, hogy 
Sartus Ede és neje Reményi-utca 18. sz. 
telkéből 12-43 négyszögölet 67 koronáért; 
— Kostyo Gyula és neje Gyár-utca 14. 
számú telkéből 3-5 négyszögölet 21 koro­
náért; — Heffler Emil Petófi-utca 59. sz. 
telkéből 9 58 négyszögölet 95-80 fillérért 
megvásárol.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatokat a v. közig, 
igtalói hivatalban bárki megtekintheti s el- 

_ lenük 1886. XXII. t.-c. 25. §-a alapján f. 
I évi január hó 24. napjától február hó 8. 

napjáig számított 15 nap alatt hivatalom­
nál beadhatja.

Miskolc, 1906. január hó 24.
Dr. Szentpáli polgármester.

**-
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JVIeghivó.
A miskolczi Villamossági fiútársaság eég

1906. évi február hó 21-én délelőtt 11 órakot JVIiskolezon,
.........  a társaság hivatalos helyiségében tartja meg

VIII. rendes évi közgyűlését.
3. Határozathozatal a nyereség hova fordítása iránt.
4. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok évi tisztelet dijá­

nak megállapítása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.
Miskolcz, 1906. január hó 31.

Az igazgatóság.
Azon szavazatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen, vagy helyetteseik által részt akarnak venni, tartoznak az alapszabályok 
21. cikke értelmében részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt, a társaság pénztáránál, Mi>ko!czon, vagy a „Részvénytársaság Vil­
lamos- és Közlekedési-vállalatok Számára“ budapesti cégnél (Budapest, V., Béla-utca 5.) legalább 3 nappal a közgyűlés határnapja előtt letenni.

VAGYON Mérlegszámla 1905. deczember 31-én.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése s ezzel kap­

csolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
2. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 

adandó felmentés iránt.

TEHER
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A vasúthálózat, i központi telep, kocsiállomány s
ezek tai tozékának megállapított értéke ..............

Tartalékalap értékpapírszámla .. .
1.298.(i0(>! —

110.400 — 
1400 — 
375 - 

12,745 j — 
12 799 11

Részvénytőke számla
kibvesájtott részvényekért...............
tartalékba helyezett részvényekért

1.276,000
116,400 1'

 1 1.391,400
Pénztár számla „ ..............—................
nrtékpapirok..................................................... ... —

Törlesztett tőke :
kiboesajtott részvényekért .........
tartalékba helyezett részvényekből

23,000
1400

—
24,400 1.415,800

Leltár .............. . ... .................... 1037 74 Részvónytörlesztósi alap-számla ......... 5938 26
Különféle iiktivak ............................... ....................

Villamos világítási üzlet:
A villamos világítási mű berendezése ....................
A villamos világítási üzlet által igénybevett összeg

752.991
92.411

12
10

22,503 62

845,402, 22

Értékcsökkenési tarta ék-számla .........
Hitelezők .....................................
Különféle passivák ................................
Klfogadványainl; számlája....................
Nyorcségátbozat 1904 évről ...............
A villamos vasút nyeresége ...............

4390
44,417

57
68

20,400
144,897

8392
620,000

30
32

A villamos világítási üzlet nyeresége
4.S.817
50,077

lő
66 98,894 81

2.314,322 69 2 314,322 69

1 1 1
A Miskolczi Villamossági Részvénytársaság Igazgatósága. 
Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő-bizottság.

Richter Mátyás, s. k.

A
MISKOLCZI GŐZTÉGLAGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XIV-ik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1006. február 15-én délután 3-órakor

tartja meg Miskolezon a Miskolczi Takarékpénztár tanácskozási 
termében, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tanácskozási tárgyai :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság 1 tagjának 2 évre és a felügyelő bizottság 5 tagjának 1 évre 

megválasztása.
4. A Iái sasági alapszabály 8. § a értelmében esetleg bejelentett indítványok

tárgyalása. J
Kell Miskolezon, 1906. évi február 1-én.

Az igazgatóság.
Azon részvényes urak, kik a közgyűlésben részivenui kívánnak, legyenek szí­

vesek részvényeikét az alapszabályok 11. § a értelmében f. évi február 3 tói február 
--ig bezárólag délelőtt a hivatalos órak alatt elismervény ellenében leléteményezni a 

Mi-koUvi lakarekpéii/tariial, a Miskolczi Hite intézetnél, a Miskolczi Takarékegylelnél 
es a Borsod-Miskolci Hitelbanknál vagy a téglagyári irodában (Rákóci utca 12. szám.)

Kivonat az alapszabályokból:
, .. )* §• Bf1'1!1? közgyűlésen csak azon lészvényesek vehetnek részt, kik rész-
enyeiket az egy be hívási hirdetményben megnevezett letéti helyeken, a hirdetményben 

Kituzott határidő alatt és az itt megnevezett módon letéteményezték.
, . ^ részvények a közgyűlés kihirdetése napjától számított 10 nap alatt az i^az-

gaiosftg Által megnevezett helyen és órák alatt téteményezhetők le. Ezen határidőn túl
m,UeTo\,,‘?H,Í,rtrakue,'«~ Az évi mévU'K február 10-töl a társulati irodában 

(lukóczi-mca 12) megtekinthető, illetőleg átvehető.

Meglepő jó hatásának bizonyait
írja Kossuth Ferencz, Dr. Rózsa ffi/ Ala­
jos, » budapesti m. kir. államiendörség főorvosa, 
Dr. Tóthfalussy Gyula, a MÁV. h. főorvosa, 
Hindy Szabó László, belügyin, tanácsos. 
Báró Jláuffy Farkasné, számtalan előkelő 
orvos stb.

INDASZESZ
CíÓSBORSZESZ)

csúz, rheum», fejfájás eiSen.

MISKOLCZON kapható:
Baruch Gyula és Balogh József urak 
gyógyszertárában, továbbá Szabó Béla, Kész 
Jenő, Kagy Miklós, Vezekényi Vilmos, 
Lobi Sámuel, Klein Gyula, Mesko Fe- 

rencz, Szlavkovszky Károly uraknál.

NÉVJEGYEK
Ízléses kiállításban 
és jutányos árakon

8ZKLÉNYI ÉS TÁRRA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

könyvnyomdájában, Miskolc, Széclienyi-u.
rendelhetők meg,

SCirdeféseK
jutányos áron felvétetnek 
— a kiadóhivatalban. —


